

# 为求高薪伪造读书与工作经历

## 软件工程师招聘遇“病态”状况



主办方特邀专家在招聘会现场为求职青年提供职业规划建议。

青年报记者 施培琦 摄

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 “现在小青年觉得做软件开发工程师的工资高。伪造简历、学历造假的情况在我们人事圈遇到越来越多。”在7月12日由杨行镇人民政府和宝山区人力资源和社会保障局主办的宝山区青年暨应届毕业生招聘专场招聘会上，青年报记者从游大大旅行公司的人事何小姐处了解到，目前上海人力资源市场上，招聘软件工程师遇到了“病态”状况。

### 为提高应聘成功率 伪造读书经历、工作经验

此次准备招聘5位java软件工程师的人事何小姐告诉记者，她在近期招聘软件工程师时常会遇到伪造读书经历、工作经验的应聘者。“这一现象已经成为程序员招聘的‘病态’。”何小姐略带无奈地向记者讲述，前一段时间，一位1995年出生的求职者写自己毕业于湖南某大学计算机系，工作2年时间。“仔细一查，都是伪造的。”该名人事分析说，当下人事在面试程序员岗位时，通常仔细询问其在大学间修读的课程，各类软件的使用情况等问题。一般磕磕巴巴回复的学生则将被进一步接受人事与行政进行的学信网学历审查。近年来招聘时难免会遇到少数在简历上“夸海口”的伪造学历情况。

记者向一位目前在沪从事iOS软件开发的“跨专业”员工小柏处了解到，目前在软件开发的培训机构，老师通常会“协助”指导制作假简历，理由是如此一来，将会提高应聘成功率。

此外，伪造工作经验，随意编撰工作时长也成为人事们招聘程序员时遇到的情况。其中原因，无外乎是由于软件开发工程师的收入与工作年限挂钩。据该名人事介绍，公司基本上会录取有软件开发经验的员工。目前在上海，一位2-3年工作经验的java工程师的普遍薪酬为税后1万元到1.3万元。有5年工作经验的工程师通常税后薪酬在1.8万元左右。因而，软件开发岗位的求职者为高薪酬，通常选择伪造个人读书与求职经历。

### 邀专家一对一职业指导 为应届生答疑解惑

在招聘现场的另一端，上海谷米实业为招聘合适的IT人才，打出了“美女多”的招聘宣传福利。谷米公司的招聘人事陈小姐表示，这一宣传

词实打实地吸引到了几位从事IT的单身男士。“如此一来，我们一方面可以平衡公司员工的男女比例，另一方面还能公司的单身女性员工与男员工牵线搭桥。”

在该招聘会上，还有不少“求职有感”的大学毕业生寻求职业指导。“拿到知名国企录用书，却担心入职后始终做基础工作，无晋升之路。”22岁的应届毕业生杜馨(化名)带着一脸疑惑，在招聘会上找到了宝山区首席职业指导师。8月将正式入职的她打算“临阵脱逃”，转行从事人事的工作。被问及转行原因时，小杜回答说：“我的朋友说人事工作很有趣。”

“对于应届生来说，他们总会面对未来的职场路表示出迷茫，甚至逃避未知的职业困难。”宝山区首席职业指导师李弘在现场咨询时说，学生缺乏对自我适合方向的了解，往往人云亦云的状况，会左右他们对岗位的选择与看法。精准职业定位，了解多元岗位信息将会帮助应届生进行职场选择。为了提高匹配成功率，使招聘会收到更好的效果，本次主办方还特邀宝山区职业介绍所首席职业指导师俞国兴、李弘以及宝山区就业服务专家志愿团专家、上海天宏储运有限公司人力资源部经理朱晓斌老师，来到招聘会现场，通过一对一职业指导和现场设摊咨询的方式，为求职青年提供职业规划建议，分析、解读岗位信息，指导应聘技巧，为青年的求职之路保驾护航。据悉，目前在各区的就业促进中心均有专业职业指导师，为职场有困惑的青年市民提供咨询服务。

本次招聘会吸引了上海吴淞市政建设、安琪儿联合幼稚园、沿汇文化传播、瓦立智能机器人有限公司等61家企业参加，涉及建筑、电商、旅游、教育、餐饮等多行业领域，提供包括行政文员、财务、幼教、工程师等273类1586个岗位。此次所有岗位均以适合青年就业需求为前提，针对他们工作经验少、依赖性强、技能单一等特点，筛选出符合“广、多、高、近”四大特性的岗位信息，即选择范围广、岗位层次多、薪酬待遇高、工作地点近，确保提供的岗位真实有效，以此提高人岗匹配度和就业成功率。

此外，本次招聘会为失业一年以上“启航”青年和今年毕业后还未找到工作的大学生群体与用人单位间搭建了一个就业平台，带来了更多就业机会，为这些刚刚走出学校，踏上社会的青年求职者打开就业之门。

## ■年轻态

### “世界青年技能日”活动周六举行

## 市民可免费预约体验近百项技能

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 为了配合世界技能大赛申办，2017年7月15日早上9点到下午4点，全市16个区22个活动点将举办“世界青年技能日”活动，近百项免费技能体验项目将精彩上演。感兴趣的市民可以在“技能上海”微信公众号上提前预约如西点烘焙、珠宝加工、马家面塑等技能项目与传统手工艺项目。

2014年12月，联合国大会通过了一项决议，宣布7月15日为“世界青年技能日”，其目标就是通过解决青年中大量存在的失业和就业不足问题，为他们创造更好的社会和经济条件。继上海六月举办2017年中国国际技能大赛活动之后，这次将是另一场“技能盛会”。

在徐汇区将展现手冲咖啡体验活动，相关专家将展示手冲咖啡的器材及使用原理，手冲出一杯适合市民在家里或者办公室享用的咖啡。

在长宁区上海市新长宁职业技能培训中心，手机摄影项目的体验者可以参与到量身打造的手手机摄影技法教程，内容包括手机摄影必学技巧、学会扬长避短发挥手机拍照的长处、学会发现摄影之美、打破照片平庸的诀窍、摄影构图等

内容。

在静安区的上海君克休闲餐饮技术培训学校，市民可报名参加西点烘焙制作品鉴花式饼干制作、世界技能大赛咖啡模块经典咖啡制作展示与体验、时尚茶饮制作品鉴、西点烘焙制作品鉴杯子蛋糕制作。

在普陀区，工业机器人、珠宝加工、学习计算机操作系统则为体验项目。虹口区则推了智能机器人展示与体验、机器人生产线展示、3D打印技术应用、西点制作体验环节。

在杨浦区，体验环节则推出了传统文化。非遗项目马家面塑是中国传统民间手工艺，经手工揉、搓、捏、挑等手法，借助于简单工具，制作出各类形态各异的作品，马家面塑通过系统化的传授，让学员掌握不同需求不同级别的技能。项目的使用工具有主面塑刀、各类辅面塑刀、剪刀等，在动手的过程中体验创意的快乐和成就感。

此外，插花艺术、花式盘扣也是体验的环节。

闵行区推出了养老护理、汽车维修、汽车展览馆、插花、盘扣制作、数控展馆、服装制版。宝山区则推出了陶艺手工捏塑、车辆镀铬、汽车改色膜局部张贴、防爆膜张贴。在浦东新区，市民则可报名参加茶艺体验。

## 18名名校大学生进入养老特训营

### 未来有望成为养老领域“核心人才”

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 上海市老龄科研中心的数据显示，上海籍人口有三分之一是老年人，到2030年申城老龄化比例或将超越日本。但与此同时，养老行业人才青黄不接也是不争的事实。日前，来自国内外名校的18名应届毕业生进入首届养老特训营，未来6个月他们将接受半封闭、军事化小班

培训。出营后，他们将进入养老行业，成为该行业未来的核心人才。

应届毕业生裴祥浩本科就读于厦门大学，后赴爱尔兰都柏林大学深造。对于进军养老行业，他表示，这与个人观念有关。“我并不认为看似光鲜体面的工作能实现个人价值，反而觉得和老人在一起很有意思。现代人可能对养老服务行业有误解，我希望尽一份力，成为养老行业的高素质人才。”

## 工行发布“中证工银财富基金指数” 国投瑞银两只基金入选

2017年7月12日，中国工商银行对外隆重发布了其与中证指数公司合作开发的国内首款银行定制基金指数——“中证工银财富基金指数”。以国投瑞银策略精选灵活配置型基金(代码:000165)为例，来深入挖掘工行是如何通过这三个维度选基的。

不仅国投策略精选混合基金入选“中证工银财富基金指数”，国投瑞银旗下国投优化增强债券型基金A/B(代码:121012)也同时入选。对于此次两只产品入选，国投瑞银表示，感谢工行作为专家及合作伙伴的信任。

## 华安大安全主题基金7月17日起发行

国防军工等板块投资再受关注。大安全板块的国防军工和信息安全经过两年调整，风险释放之后存在反转可能。据悉，华安大安全主题基金(代码:002181)7月17日起发行，该基金研究、筛选质地优良、具有核心竞争优势的龙头公司作为

核心持仓，对事件驱动等卫星持仓按照主题投资思路进行波段操作。据了解，华安大安全主题基金(代码:002181)仓位灵活，具有很大的权益仓位调整空间，能够根据市场整体及风格判断进行动态资产配置调整。

## 公募FOF如箭在弦 天弘系列指数基金抢占先机

步入2017年下半年，被视为年度重磅的公募FOF呼之欲出。证监会最新披露的《基金募集申请公示表》显示，截至6月30日，证监会共受理了82只公募FOF产品，包括天弘配置宝发起式基金在内的首批上报的FOF均已在3月中下旬获得了

第一次反馈意见。据了解，早在2015年，天弘基金就开始大力发展指数基金，当年连续发行了涵盖宽基指数、主题、行业、策略等方面的19只发起式指数基金，构建起了覆盖多行业的指数基金军团。

广告 投资有风险

联系我们 qnbyw@163.com